

## 就阿富汗发生汽车炸弹袭击事件 习近平向阿富汗总统 致慰问电

**新华社北京6月1日电** 国家主席习近平1日致电阿富汗总统穆罕默德·阿什拉夫·加尼，对阿富汗首都喀布尔发生汽车炸弹袭击事件表示慰问。

习近平在慰问电中表示，惊悉喀布尔发生严重汽车炸弹袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向受伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

中国反对一切形式的恐怖主义，对这一袭击事件予以强烈谴责。中国愿同国际社会一道，坚定支持阿富汗政府和人民防范和打击恐怖主义，维护国家安全稳定。

**新华社柏林6月1日电** 国务院总理李克强1日致电阿富汗首席执行官阿卜杜拉，对阿富汗首都喀布尔发生汽车炸弹袭击事件表示慰问。

李克强在慰问电中对这一袭击事件予以强烈谴责，表示中方反对一切形式的恐怖主义，将一如既往地坚定支持阿富汗政府为维护国家安全稳定、打击恐怖主义所作的不懈努力。

## 印度巴基斯坦

### 今年将正式加入上合组织

**新华社北京6月1日电** 外交部发言人华春莹1日在例行记者会上表示，中方欢迎并支持印度和巴基斯坦在今年的上海合作组织阿斯塔纳峰会上正式加入上合组织。

华春莹说，即将举行的上合组织阿斯塔纳峰会将完成印度、巴基斯坦加入程序，上合组织将完成成立以来的首次扩员，成为世界上人口最多、面积最大的地区合作组织，迎来前所未有的发展空间与合作潜力。

她介绍，目前上合组织成员国同印度和巴基斯坦正在加紧履行备忘录义务等相关法律程序，相关工作进展顺利。

“我们真诚地希望印、巴加入之后，严格遵守《上合组织宪章》和《长期睦邻友好合作条约》规定，相向而行，友好合作，秉持‘上海精神’，改善彼此关系，共同为上合组织发展注入新的活力。”华春莹说。

她表示，有序推进上合组织扩员进程是成员国达成的共识。2015年上合组织乌法峰会上，成员国启动了接收印度、巴基斯坦加入上合组织程序。2016年塔什干峰会签署了关于印度、巴基斯坦加入上合组织义务的备忘录。

## “萨德”系统导弹发射车秘密抵韩

### 我国向韩方提出交涉

**新华社北京6月1日电** 针对有关4辆“萨德”系统导弹发射车秘密运抵韩国的报道，外交部发言人华春莹1日在例行记者会上表示，中方已就此向韩方提出交涉。

华春莹说，美国在韩国部署“萨德”系统严重损害中方战略安全利益，破坏地区战略平衡，无助于实现朝鲜半岛无核化目标和地区和平稳定，与各方对话协商解决问题的努力背道而驰，中方对此坚决反对。

“我们已就此向韩方提出交涉，表明严重关切和严正立场，强烈敦促美韩立即停止并采取部署‘萨德’系统。”她说。

普京表示

## 俄不会坐视美国 在韩部署“萨德”系统

**据新华社圣彼得堡6月1日电** 俄罗斯总统普京1日在圣彼得堡表示，俄不会坐视美国在韩国部署“萨德”反导系统。

普京当天会见了前来出席第21届圣彼得堡国际经济论坛的10家世界主要通讯社负责人。他在回答通讯社负责人提问时表示，美国在欧洲和远东扩大部署反导系统将导致军备竞赛，俄罗斯不会坐视美国的相关行动，包括在韩国部署“萨德”反导系统。

普京说，如果朝鲜明天宣布停止一切核试验和导弹计划，美国还会以其他理由继续建设反导系统，或者就像现在在欧洲一样，完全没有任何理由。俄罗斯必须要考虑这一点。

他表示，俄罗斯扩大在远东和南千岛群岛(日本称北方四岛)的军事部署不是俄主动行为，而是对外部形势的反应。俄要保障自身安全，消除在远东出现的威胁，而南千岛群岛是很适宜加强军事部署的地方。如果要在南千岛群岛去军事化，首先要缓解整个地区的紧张形势。

## 以后申请美签证 可能有更严新规

**据新华社电** 美国白宫幕僚机构行政管理和预算局近日通过一项赴美签证审查新政，要求申请人上报过去5年使用过的社交媒体账号和过去15年的个人详细资料。

路透社1日报道，美国行政管理和预算局5月23日紧急批准了这一旨在更严格审查赴美外国人的新规定，期限为6个月，到期后可能再续。

按照规定，美国使领馆签证官员有权要求申请人提供先前所有护照的护照号码、过去5年使用过的所有手机号、电子邮箱地址、社交媒体账号以及过去15年的工作履历、居住地址和旅行经历。申请人自愿回答这些问题，如果无法提供上述信息，签证申请手续将被延迟或停止。

至于这些额外审查适用于哪些人，一名不愿公开姓名的美国国务院官员告诉路透社记者，只要签证官员“认定需要以上信息来核实申请人身份或进行更为严格的国家安全审查”，就可以要求申请人提供相关信息。

# 激情，在脱贫攻坚一线挥洒

## ——全国新闻媒体“精准扶贫驻村调研采访活动”综述



天黑后，温度骤降至摄氏零度以下。点起火，帐篷内变得亮堂温暖。

从西藏拉萨坐车一路攀升到海拔4500多米，相当于珠穆朗玛峰一半高度时，法制日报社记者李豪来到当雄县乌玛塘乡都如村。他顾不上休息，伴着头脑胀痛的高原反应，进贫困户家采访，倾听群众摆脱贫困的奋斗心声，感受世界屋脊的时代脉动。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、深谋远虑，以高度的使命感和责任感，把扶贫开发工作提升至治国理政新高度，广泛凝聚社会各界力量，推进实施精准扶贫方略。世代贫困的山乡，正发生沧桑巨变。

全国新闻媒体130名记者，用一个月的时间扎根全国22个省(区、市)110个贫瘠乡村，与奋战在脱贫攻坚一线的干部群众一同生活，一起劳动，一起见证。他们参与并记录着波澜壮阔的“中国式反贫困”行动，激情澎湃，用心用情谱写脱贫攻坚的时代篇章。

### 投身其中，与人民同呼吸共命运 ——肩负崇高使命扎根脱贫攻坚一线

“从茅草房到瓦房，再到大平房。”在海

南省琼中黎族苗族自治县湾岭镇鸭坡村蹲点的工人日报社记者杨召奎记录了当地村民王万启等家庭在政府帮扶下住房变迁的故事。

村民们感叹“这些政策就好像专门为我们设计的一样”。这也让驻村一个月的杨召奎深信：“精准扶贫”找准了病症，开对了药方。党和政府对贫困群众的念念不忘，在贫困群众那里必有回响。

“言必信，行必果。农村贫困人口如期脱贫，贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困，是全面建成小康社会的底线任务，是我们作出的庄严承诺。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央吹响了打赢脱贫攻坚战的进军号。2013年至2016年4年间，每年农村贫困人口减少超过1000万人，累计脱贫5564万人，脱贫攻坚取得了举世瞩目的巨大成就。

国家的伟大，在于成就逐梦传奇；记者的荣光，在于记录时代变迁。“五一”节假日前夕，参与蹲点的记者启程，奔赴脱贫攻坚一线。

记者们表示，见证110个村庄贫困群众的奋斗，深切感受到基层困难群众的艰辛。作为党的新闻工作者，要全身心投入脱贫攻坚决战，为坚决打赢这场硬仗付出更多努力，作出更大贡献。

### 感同身受，融入群众聆听大地心跳 ——赋予中国故事更蓬勃生动的传播力

蹲点采访条件艰苦，很多记者都遇到大风大雪、无网缺水、山高路远、语言不通

等困难。“屋内停电窗外飘雪”“入村第一天遭遇停电”，蹲点记者在微信朋友圈里晒出自己的经历。

各地驻村记者大多吃住村民家，村民们也把奋斗的苦恼、无奈与这些记者“亲戚”交流分享。

人民日报社总编室编辑曹怡晴在前往重庆市开州区满月乡双坪村驻点时，经过了一段胆战心惊的“天路”，近乎垂直的崖壁上，外侧是万丈深渊，听听当时筑路人的故事，走走曾经的“没路可走时的路”让她深感震撼。曹怡晴说，不论报道的形式如何变化，“好新闻需要用双脚去探索，用一颗真心去触碰另一颗真心。”

记者们贴近实际、贴近生活、贴近群众，聆听大地心跳，为人民抒写，推出一大批有思想、有温度、有品质的新闻作品，用生动的笔触、鲜活的镜头全方位呈现脱贫攻坚的历史进程。

在田间地头，广袤乡野，驻村调研记者笔下的中国故事有了更加蓬勃生动的传播力。

多家中央媒体负责人表示，此次驻村调研形成的作品有分量、接地气、有故事、很精彩。此次采访既挖到新闻富矿，又锻炼记者队伍，是“走转改”的深化和拓展。

### 催人奋进，吹响脱贫攻坚总攻号角 ——激荡起中华儿女投身反贫困伟业的正能量

130名驻村调研记者，记录下脱贫攻坚一线最真实、最鲜活的样本；记录下过去5年来，贫困地区驻村帮扶干部的奉献、贫困

群众的奋斗、致富“能人”的发展历程……他们的乐观，对脱贫致富的渴望，他们身上的那股冲劲，震撼人心，催人奋进。

自5月18日起，各媒体统一开设“砥砺奋进的五年”专栏，连续推出系列重点报道，掀起热潮，形成声势，为迎接党的十九大宣传开好局、起好头。

很多网友被基层群众自强不息的精神感动、激励。一位广东深圳网友说：“村民们面朝大山，生活依然充满希望，为他们加油。”

许多人看到报道后，积极参与直播活动、互动讨论。脱贫的成功经验被报道后，得以广泛传播。困难家庭的故事打动人心，政府和企等表示要想办法帮扶资助……

一名基层干部看到报道后表示，中央媒体记者们的妙笔，让很多默默无闻的贫困地区受到关注，更让这些地方奋力脱贫的干事创业精神和干部群众面貌得到了极大的展示，让有些地区找到了出路，有些人觅得了商机。

贵州省黔西南布依族苗族自治州兴仁县回龙镇塘山村山大沟深石头多，当地干部、村民为脱贫付出的努力，深深震撼了蹲点的中国青年报冰点周刊记者袁贻辰，他的《追赶时代的折返跑》等报道，记录“脱贫攻坚战里最鼓舞人的力量，和脱贫攻坚时代命题下最鲜活的注脚”。

“希望通过报道为村里带来一次小小的发展机遇。”袁贻辰由衷地说，“想留住这些故事，作为未来的一面镜子，时代的一个横截面，让这些火花四溢的瞬间被新闻纸留下。”

(据新华社北京6月1日电)

## 人工智能“冲击波”来临

# 未来我们该如何教育孩子?

育资源公共服务平台，已有26.4万教师实名注册，上传资源超过107万条，下载资源条数超过1000万条。

“人工智能已开始颠覆传统的教学、育人方式，正在引起一场革命。”电子科技大学机器人研究中心执行主任程洪说。

### 取代教师还是让教师更优秀?

目前，人工智能在教育领域的应用技术主要包括图像识别、语音识别、人机交互等，应用主要集中在家教辅导、在线学习、课堂教学等方面。专家认为，“人工智能+教育”将重塑教育行业。

“比如，时下流行的MOOC(慕课)、网课解决了教育资源的稀缺性问题；而‘翻转课堂’则改变了以老师为中心的课堂，重构了教学结构。”程洪说。

人工智能实现了从“先教后学”转向“先学后教”，有助于解决教学缺陷。上海闵行区的学校正在试点“录播评课研训一体化系统”，通过视频对整个课程进行数据采集的分析，包括学生举手率、抬头率以及教师的行为方式等等，针对目标缺陷改进教学。

# 香格里拉对话会聚焦哪些话题

勒出新一届美国政府的亚太安全政策。有分析认为，特朗普政府对前任奥巴马政府的诸多政策持否定态度，这可能会体现在其制定的新亚太安全政策上。

新加坡国立大学亚洲法律中心副主任王江雨说，奥巴马政府的“亚太再平衡”策略现在已基本被放弃，而特朗普政府的亚太政策尚未定型，这意味着亚太地区主要大国，尤其是中国和美国之间的互动处于磨合期。

他认为，中美关系是亚太地区国际关系的压舱石，决定着这两个大国与本地区其他国家之间的关系。稳定、友好、和平、合作的中美关系有利于遏制一些潜在的地区不稳定因素，促进亚太地区的稳定。

此外，近日发生在印度尼西亚的恐怖袭击事件也表明，恐怖主义势力正在逐渐渗透到亚太地区。新加坡南洋理工大学拉惹勒南国际研究院高级研究员胡逸山说，暴力恐怖主义在本地区的兴起也将成为此次“春会”的重要议题之一。

### 应对之道

在亚太地区面临复杂安全问题的背景下，亚太各国应当加强沟通、协调立场、交流信息、增进理解。而“春会”正是提供这样一个平台，便于各方找到通过合作解决问题的方法。

以朝鲜半岛局势为例，日本亚洲事务评论家井森薰表示，目前包括朝鲜在内的有关各方都没有排除通过对话解决问题的选项，如果能够重启会谈，必将帮助半岛局势降温。而“春会”正好可以为相关各国就如何化解半岛紧张局势提供一个沟通平台。

王江雨认为，亚太地区之所以面临复杂的安全威胁，是因为缺乏一个被域内各国广泛接受和参与的区域安全架构，导致在重大安全问题上，各国无法在同一个平台上进行充分讨论和沟通。目前亚太地区存在的各种安全机制实际上由多个封闭的“小圈子”组成，圈子之内是密谈，圈子之间则是猜疑。

王江雨认为，亚太各国应首先发展互信，积极相互沟通，尊重彼此重大关切与核心利益，避免各国之间的直接冲突。参与“春会”的亚太各国应该在亚太地区安全框架建立起来前，积极探讨如何打破现有安

全机制“小圈子”的封闭性和排他性，使之对所有利益攸方全面开放。

在对恐怖主义威胁方面，胡逸山指出，关键在于各国加强情报资源共享和社会经济发展，经济合作和安全机制应该并驾齐驱。

中国政府今年初发布了《中国的亚太安全合作政策》白皮书，主张促进亚太地区共同发展，夯实亚太和平稳定的经济基础；推进伙伴关系，亚洲命运共同体和亚太命运共同体建设；推动规则建设，完善亚太和平稳定的制度保障，倡导共同、综合、合作、可持续的安全观。

王江雨认为，亚太安全观应以“发展—容纳—关系”为路径，以共同发展为基础，容纳所有利益相关者，通过共同发展和利益分享来强化成员国关系，推动命运共同体建设。

他认为，亚太安全观应首先强调共同参与，即每个国家都是命运共同体的一员，谁也不应该被排除在外；其次，强调以普遍接受的国际关系准则为基础，各方通过协商来共同制定规则；第三，将安全与发展联系起来。(新华社新加坡6月1日电)

# 遗失声明

中国民生银行股份有限公司济南玉函路支行不慎丢失流水号00425567金融许可证，声明作废。

中国民生银行股份有限公司济南玉函路支行

2017年6月1日